Задание рассчитано на 120 минут
1. Предпочтения выпускника средней школы с доходом 100 долларов, проживающего в Зимбабве, заданы функцией полезности 
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, где 
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- объем потребления, а 
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- переменная, описывающая качество (в баллах) получаемого высшего образования в бакалавриате престижного зарубежного университета. Пусть единица потребления стоит 1 доллар, а качественное образование стоит 10 долларов за единицу качества. Государство субсидирует учебу за границей в размере половины стоимости обучения, но оно само определяет, в какой колледж направить выпускника, и общественное мнение Зимбабве считает, что получаемое субсидированное образование не может превзойти уровень 
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. Пусть выпускник отказался от предложенной субсидии и поехал учиться за свой счет. 
Найдите максимальное значение 
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 в этом случае.
Решение
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 (доход). 

1) Найдем оптимум выпускника при выборе им варианта без субсидирования.
По условию оптимального выбора потребителя, 
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. То есть для нашей задачи 
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. Подставив в бюджетное ограничение, получим 
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2) Теперь государство оплачивает индивиду половину стоимости 
[image: image14.wmf]E

, то есть для него теперь 
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. Известно, что E фиксировано и равно 
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. Новое бюджетное ограничение имеет вид: 
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, то есть 
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 из этого равенства можно определить однозначно.
Функция полезности приобретает вид: 
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 определено. Мы знаем, что индивид не выбрал поездку за счет государства, то есть оно предложило ему худший вариант, чем доступный ему оптимум без субсидирования. Таким образом, 
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Выпускник будет выбирать помощь государства только при 
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. Поскольку требовалось найти максимальное значение параметра, при котором он едет за свой счет (отказывается от государственной поддержки), то ответ такой: 
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2. Предположим, что продукция фирмы выпускается двумя заводами, совокупные издержки которых таковы: 
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 — совокупный выпуск фирмы, а 
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— выпуски первого и второго заводов соответственно. 
Найдите совокупные издержки фирмы 
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 как минимальное значение 
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Решение
Это задача о том, как оптимально распределить производство между двумя заводами. То есть решение сводится к тому, чтобы выяснить, какую долю продукции выпускать на первом заводе, а какую — на втором.
Первый способ
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Выражаем, например, 
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Второй способ

Пусть 
[image: image36.wmf]a

 — доля продукции, выпускаемая на первом заводе, а 
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 — на втором. Тогда общая функция издержек:
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Третий способ

На первом заводе 
[image: image39.wmf]1
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, на втором 
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. Каждую следующую единицу продукции нужно производить на том заводе, на каком ее производить дешевле. Но это не значит, что нужно закрыть второй завод, раз там предельные издержки всегда больше. Нужно просто распределить производство в такой пропорции, чтобы предельные издержки сравнялись (если они будут не равны, можно «перекинуть» несколько единиц продукции с более «дорогого» завода на более «дешевый» и достигнуть тем самым улучшения). Это достигается при 
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3. Центральный статистический комитет страны опубликовал за  2005 и 2006 гг. следующие статистические показатели, описывающих производство и потребление товаров в стране. Кроме того, известно, что в 2005-2006 гг. Министерству финансов удавалось убедить власти страны в необходимости исполнения бюджета с нулевым дефицитом. 

	  
	2005
	2006

	товар
	назначение
	объем, условных единиц
	цена за условную единицу продукции, руб.
	объем, условных единиц
	цена за условную единицу продукции, руб.

	хлеб
	производство для внутреннего потребления
	6
	8
	8
	10

	оборудование для предприятий
	производство для внутреннего потребления
	4
	12
	6
	16

	нефть
	экспорт
	4
	5.5
	6
	10

	бананы
	импорт
	2
	9
	4
	5


По имеющимся у вас данным, ответьте на вопросы:

1. На сколько процентов Центральный Банк страны должен был увеличить объем денежной массы  в экономике в 2006 году в соответствии с количественной теорией денег при условии, что скорость обращения денег постоянна.

2. По вашим оценкам, чему равны темпы прироста чистого экспорта в реальном выражении за 2006 год. 

3. Определите объем национальных сбережений в стране в 2006 году. 

Решение
1. Обозначим через «НВВП» номинальный ВВП (посчитанный в ценах и количествах одного и того же года).
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Как известно из количественной теории денег (уравнение Фишера), 
[image: image44.wmf]MVPY
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, где Y — РВВП, а PY — НВВП.  Поскольку скорость обращения денег V постоянна, рост НВВП (правая часть уравнения Фишера) в два раза должен сопровождаться удвоением денежной массы M (левая часть). Ответ: на 100%.
2. «Реальный» чистый экспорт (разность экспорта и импорта, посчитанных в ценах 2005 г.):
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По формуле процентного изменения, 
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 — темп прироста реального NX.
3. Как известно из основного макроэкономического тождества, 
[image: image47.wmf]YCIGNXCST
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(здесь Y — номинальный ВВП, а инвестиции — это объем производства оборудования для предприятий). Так как бюджет сбалансирован (нулевой дефицит), государственные расхода равны чистым налогам:
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Поэтому в 2006 г. 
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4. В экономике страны N домашние хозяйства сберегают 10% располагаемого дохода. Уровень налоговых ставок составляет 25%. Бизнес инвестирует 60 млрд. ден. единиц. Государство имеет сбалансированный бюджет. Экономика находится в состоянии равновесия.

Партия, претендующая на победу на выборах, считает, что экономика ещё не достигла своего потенциала и предлагает меры по стимулированию экономической активности в стране.

Экономическая программа партии предполагает снижение уровня налоговых ставок на 20% при одновременном сокращении  государственных расходов на 7,5% .
Считая экономику закрытой, определите, какими могут стать новый равновесный объём ВВП  и сальдо государственного бюджета в результате прихода к власти этой партии и  реализации предлагаемых мер (бизнес не меняет объём инвестиций).
Решение

Найдем параметры равновесия до проведения фискальной политики.

Для закрытой экономики основное макроэкономическое тождество выглядит так:  
[image: image50.wmf]CIGCST
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. Так как бюджет сбалансирован (нулевой дефицит), 
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, которые можно сократить в обеих частях тождества. Значит, 
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. Значит, снижение госрасходов означает их снижение на 
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 млрд ден. единиц. То есть налоговая ставка стала равна 
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Согласно тождеству инъекций и изъятий для закрытой экономики, 
[image: image59.wmf]IGSTYC
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. Поскольку после проведения политики уровень инвестиций не меняется, а объем государственных закупок сокращается на 15 млрд ден. единиц, получаем: 
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. Из получившегося уравнения: 
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Задание рассчитано на 160 минут
1. Рассмотрите совершенно конкурентную отрасль, где действуют 10 фирм с одинаковыми технологиями производства товара. Особенность технологического процесса такова, что выпуск должен быть целочисленным, причем каждая фирма может произвести не более 7 единиц продукции. Имеется следующая информация об издержках производства для одной фирмы:

	Выпуск (штук)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Совокупные издержки, рубли
	1
	7
	9
	10
	11
	13
	16
	22


Известно, что функция спроса на производимую продукцию имеет вид 
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-величина спроса на производимую продукцию, а 
[image: image66.wmf]P

- цена единицы продукции в рублях. 

Найдите равновесную цену и равновесный выпуск каждой фирмы, в краткосрочном периоде.

Решение
Эту задачу нельзя решать поиском максимальной прибыли. Фирмы — совершенные конкуренты, в их оптимуме совокупная прибыль отрасли (а значит, и прибыль каждой фирмы) не будет наибольшей, какой она была бы у монополиста или картеля. 
Фирм 10, то есть Q=10q, а в функцию спроса нужно подставлять именно Q, а вот в первой строке в таблице (в условии) записаны значения q. 

Достроим таблицу, чтобы получить показатели MR и MC. 
	q
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	TC
	1
	7
	9
	10
	11
	13
	16
	22

	MC
	
	6
	2
	1
	1
	2
	3
	6

	VC
	0
	6
	8
	9
	10
	12
	15
	21

	AVC
	
	6
	4
	3
	2,5
	2,4
	2,5
	3


Минимальное значение 
[image: image67.wmf]AVC2,4
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, поэтому функция предложения совершенно конкурентной фирмы будет такой:
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(Возрастающий участок кривой MC выше минимума AVC.)

Функция предложения всей отрасли: 
[image: image69.wmf](
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Найдем равновесие.

	Величина предложения
	Цена предложения
	Цена спроса
	Равновесие

	0
	
[image: image70.wmf]2,4

P

<


	6,5
	Нет

	50
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	Нет

	60
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	3,5
	Да

	70
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Ответ. Равновесная цена равна 3,5, равновесное количество каждой фирмы равно 6.
2. В 2007 году произошло слияние двух компаний ABC и XYZ. Совокупные издержки производства товара согласно технологии фирмы ABC имеют вид 
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[image: image75.wmf]Q

- выпуск продукции. Компания XYZ имеет другую технологию производства того же самого товара, согласно которой совокупные издержки производства имеют вид 
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[image: image77.wmf]Q

- выпуск продукции. В результате у объединенной компании имеются в распоряжении обе технологии производства и она может распределять производимую продукцию в любой пропорции между этими технологиями. 

Найдите минимальные издержки производства 12 единиц готовой продукции для объединенной компании.

Решение
Это задача о том, как оптимально распределить производство между двумя предприятиями. То есть решение сводится к тому, чтобы выяснить, какую долю продукции выпускать на первом, а какую — на втором.

Обязательно нужно рассматривать вариант с закрытием одного из заводов. Второй закрывать явно не имеет смысла (только на первом производство 12 единиц продукции обходится гораздо дороже, чем только на втором), но, может быть, стоит закрыть первый?

В случае если мы закрываем первый завод (q1=0), мы не несем никаких постоянных издержек, а производство 12 штук только на втором обходится нам в 144 рубля. Нужно сравнить эту ситуацию с той, когда мы производим часть из этих 12 на первом заводе, а часть на втором, причем распределение между заводами оптимально (суммарные издержки минимальны). Решение этого вопроса можно проводить несколькими способами.
Первый способ
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Выражаем, например, 
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Так что этот вариант, хоть он и оптимальный при двух работающих заводах, мы отвергаем — на одном заводе работать дешевле.
Второй способ

На первом заводе 
[image: image81.wmf]MC10
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, на втором 
[image: image82.wmf]2
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. Каждую следующую единицу продукции нужно производить на том заводе, на каком ее производить дешевле. Нужно распределить производство в такой пропорции, чтобы предельные издержки сравнялись (если они будут не равны, можно «перекинуть» несколько единиц продукции с более «дорогого» завода на более «дешевый» и достигнуть тем самым улучшения). Это достигается при
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Очевидно, нас не устраивает этот вариант.
Ответ. Выгодно закрыть первое предприятие и произвести все 12 единиц на втором с издержками 144 денежных единицы.
3. Предложение автомобилей, производимых фирмой «Хонда», и экспортируемых в США, как и спрос на автомобили «Хонда» в этой стране описываются линейными функциями. В начале 2007 года фирма сбывала 
[image: image84.wmf]e
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 автомобилей в США. Руководству фирмы стало известно о планах правительства США по взиманию пошлины в размере 
[image: image85.wmf]t

 с каждого ввозимого автомобиля «Хонда». Фирма решила добровольно на четверть ограничить экспорт автомобилей в США. Квота на ввоз была рассчитана, исходя из неизбежного сокращения продаж, которое могло быть вызвано введением пошлины. В результате добровольного квотирования план по введению пошлины был отменен. 
Покажите, насколько выиграла фирма, добровольно ограничив свой экспорт, по        сравнению с ситуацией, когда она была бы вынуждена мириться с введением пошлины.

Решение
Две ситуации:

1) Потоварный налог на производителя (впрочем, не важно, на кого)

2) Добровольное ограничение выпуска на том уровне, к которому приводит введение потоварного налога, без собственно введения налога.

Конечно, второй вариант предпочтительнее для «Хонды». Объясним, почему.

Рассмотрим ситуацию, которая имела место в начале 2007 года. Выручка на рисунке обозначена площадью заштрихованного прямоугольника и равна 
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Первый вариант вмешательства вызывает сдвиг кривой предложения (или спроса — не важно) в сторону уменьшения. В результате этого фирма реализует только Q1 единиц продукции и теряет часть выручки (рисунок слева):

Добровольное ограничение поставок как бы означает, что фирма перестает «замечать» ту часть своей кривой предложения, которая  находится правее того самого Q1. Новый вид кривой предложения показан на рисунке справа. Очевидно, при таком раскладе то же самое количество Q1 будет продано по более высокой цене и выручка будет больше. Как видно из рисунка, разница в выручке составляет как раз величину налога, умноженную на количество Q1 реализованных автомобилей. Так как по условию 
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, искомое число равно 
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4. Центральный статистический комитет страны опубликовал следующие статистические показатели, характеризующие производство и потребление товаров в стране за  2005 и 2006 гг.

	
	годы
	2005
	2006

	товар
	назначение
	объем продукции, условных единиц
	цена за условную единицу продукции, руб.
	объем продукции, условных единиц
	цена за условную единицу продукции, руб.

	хлеб
	производство для внутреннего потребления
	6
	8
	8
	10

	нефть
	экспорт
	4
	5.5
	6
	10

	бананы
	импорт
	2
	9
	4
	5


По имеющимся у вас данным:

1. Рассчитайте индекс­дефлятор внутреннего товарооборота.

2. Рассчитайте необходимый прирост денежной массы (в процентах) в экономике за 2006 год в соответствии с количественной теорией денег при условии, что скорость обращения денег постоянна.

3. Определите темпы прироста реального ВВП (в процентах) за 2006 год, считая, что базисным является  2006 год.
Решение

1. Понятие дефлятора подразумевает включение товаров внутреннего производства с весами количеств текущего (2006) года. Таким образом,
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2. Обозначим через «НВВП» номинальный ВВП (посчитанный в ценах и количествах одного и того же года), а через «РВВП» — реальный (в ценах базового года).
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Как известно из количественной теории денег (уравнение Фишера), 
[image: image92.wmf]MVPY
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, где Y — РВВП, а PY — НВВП.  Поскольку скорость обращения денег V постоянна, рост НВВП (правая часть уравнения Фишера) в два раза должен сопровождаться удвоением денежной массы M (левая часть). Ответ: на 100%.

3. 2005 г. — текущий, 2006 г. — базовый. 
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, 
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(количества 2005 в ценах 2006). Темп прироста считаем по формуле процентного изменения:
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5. В экономике страны N домашние хозяйства сберегают 10% располагаемого дохода. Уровень налоговых ставок составляет 25%. Бизнес инвестирует 75 млрд. ден. единиц. Государство имеет сбалансированный бюджет. Экономика находится в состоянии равновесия.

Партия, претендующая на победу на выборах, считает, что экономика ещё не достигла своего потенциала и предлагает меры по стимулированию экономической активности в стране.

Экономическая программа партии предполагает повышение уровня налоговых ставок на 1 процентный пункт (на 4%) при одновременном увеличении государственных расходов на 42,4млрд.
Считая экономику закрытой, определите, какими могут стать новый равновесный объём ВВП  и сальдо государственного бюджета в результате прихода к власти этой партии и  реализации предлагаемых мер (бизнес не меняет объём инвестиций).

Решение
Найдем параметры равновесия до проведения фискальной политики.

Для закрытой экономики основное макроэкономическое тождество выглядит так:  
[image: image96.wmf]CIGCST
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. Так как бюджет сбалансирован (нулевой дефицит), имеем 
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, которые можно сократить в обеих частях тождества. Значит, 
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, 
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 млрд ден. единиц.
Согласно тождеству инъекций и изъятий для закрытой экономики, 
[image: image102.wmf]IGSTYC
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. Поскольку после проведения политики уровень инвестиций не меняется, а объем государственных закупок сокращается на 42,4 млрд ден. единиц, получаем: 
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. Из получившегося уравнения: 
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. Сальдо государственного бюджета равно 
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6. Николай учится на экономическом факультете в вузе. Летом 2006 года он работал помощником экономиста и заработал 60 тысяч рублей, которые еще не потратил. Перед новым годом его сосед  Леонид попросил одолжить ему эти деньги на год. Николай знает из экономической теории, что деньги могут приносить доход, и соглашается выполнить просьбу Леонида. Ожидая, что темп инфляции в следующем году не изменится по сравнению с текущим годом, Николай рассчитывал получить 15% годовых в реальном выражении. При этом он основывался на следующих  статистических данных: 
Индексы потребительских цен на товары и платные услуги населению 
по Российской Федерации в 2003—2007 гг. на конец периода, в %

	
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Декабрь в % к декабрю предыдущего года
	112,0
	111,7
	110,9
	109,0
	111,9


Определите, какой доход в реальном выражении фактически получит Николай после того, как Леонид вернёт ему долг? 

Решение

Назначая номинальную процентную ставку i, Николай должен был руководствоваться формулой эффекта Фишера, чтобы получить реальную процентную ставку 
[image: image107.wmf]0,15
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. (Мы будем всё писать в долях, а не в процентах — так удобнее, хотя и не обязательно).
Поскольку числа больше 10 %, формулой приближенных вычислений 
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 пользоваться не совсем корректно. Поэтому применим полную формулу: 
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 — ожидаемый уровень инфляции в долях.

Леонид думал так: 
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, или 
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. Это та номинальная ставка процента, под которую он выдал своему другу кредит. При такой номинальной ставке и случившейся инфляции 11,9 % действительная реальная ставка получилась: 
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 или 12 %. То есть в реальном выражении он получит 
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 тысячи рублей.
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